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PROJET DE LOI 

prorogeant et complétant les dispositions de la loi du 
31 juillet 1934 attribuant au Roi certains pouvoirs en vue 
du redressement économique et financier et de l'abaisse- 

ment des charges publiques. 

RAPPORT 
FAIT AU NOl\:1 DE LA OŒ-1J\1ISSION (1) 

PAR M. KOELMA'N. 

MADAME, MESSIEUHS, 

ONTWERP YAN WET 

Le projet <le loi prévoit la prorogation des pouvoirs spe- Het wetsontwerp voorziet de verlenging v~n de.bijzoa- 
ciaux accordés au Roi par la loi du 31 juillet 1934 et eer- dere machten aan den Koning verleend door de wet van 
taines extensions de ces pouvoirs. 31 Juli i934, alsmede zekere uitbreidingen van die machten. 

En vertu de cette loi, le Roi pouvait exercer, pendant I Krachtens die wet, kon de Koning, gedurende een tijd- 
une période de six mois, les pouvoirs qui lui étaient con- perk van zes muandeu, de Item toe.gekende machten uit 
férés, c'est-à-dire jusqu'au 3-t janvier prochain. Etant I oefenen, le weten, tot. 3·1 Januari aanstaande. Gezien <le 
donné la constitu tion du nouveau gouvernement, la proro- i benoeming van de nieuwe Regeering, lijkt de thans ge 
gation d'un mois sollicitée aujourd'hui apparaît comme , vraagde verlenging met een maand normaal te zijn en steil 
normale et votre Commission vous propose de l'accorder. ' uwe Commissie U voor dezelve toe te staan. · 

Le projet propose aussi d'étendre ces pouvoirs en cer 
taines matières à la Colonie. On peul se demander s'il faul 
un texte spécial pour atteindre ce but. La loi du 31 juillet 
est conçue en termes généraux. l'\e permet-elle donc pas 
an Roi d'exercer aussi bien dans la Colonie que <lans la 
métropole les pouvoirs qui lui ont été accordés ? Sans 
doute, le Congo est régi par des lois particulières. Mais la 
Charte coloniale (loi du 18 octobre 1908) dispose en son ar- 

(1) La Commission, présidée par i\J. Hallet, était com 
posée: 

1° des membres de la Commission des Finances, des Budgets 
et des Economies de 1033-1934 : MM. Allewaert, Brusselmans, 
David, de Liedekerke, de Wouters d'Opliriter, Dricn, Pusse 
mier, Van Ackerc (F,), Wauwerrnans. - Balthazar, Buset, De 
hunne, Hoen, Lepago, Merlet, Soudan, Uyt rocver, --- Boedt, 
Leclcrcq, i\fax. - Elia-S; 

2° des membres désignés par lee sections : ï\l M. Koelman, 
Brunet, De Winde, .l ns par ( ivf. H. ), De Schryver, Joris. 

tot verlenging en aanvulling van de bepalingen der wet van 
31 Juli 1934 waarbij aan den Koning bepaalde mar.hten 
worden toegekend met het oog op het economisch en finan• 
eiael herstel en de vermindering van de openbare lasten. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE (1) U1TGEBRAOH'l' 

DOOR DEN HEER KOELMAN. 

MEVROUW, MIJNE HEEREN, 

Met. wetsontwerp steil ook voor die machten, voor zekere 
zaken, ook aan van <le Kolonie te verleenén. 

Men mag zich afvragen, of er een bijzondere tekst noodig 
is om dit (loei te bereiken, De wet van 31 Juli is in alge 
meene bewoordingen opgevat. Staat zij dus aan den Koning 
niet toi van even goed in de Kolonie als in het Moederland 
de machten uit te oefenen, welke hem werden verleend ? 
Gewis, wordt Congo beheerd door bijzondere wetten. DO<lh 

(1) De Commissie, voorgezeten door den heet Hallet, bestond 
IIÎt: 

1° de leden van de Commissie voor de Financiën, de Begroo 
ringen en de Bezuinigingen voor 1033-1934: de HH. Allewaert, 
Brussclmana, David, do Liedékerke, de Woutet~ d'Oplinter, 
Drion, Pussemier, Van Ackere (F.), Wauwermans. - Balsha 
zar, Bnset, Debunne, Hoen, Lepage, Merlet, Soudan, Uyt 
roever. •-··· Boudt, Leclercq, 11ax. - Elias ; 
2° de leden door de Afdeelingen algeeaardigd : de Hi:l. Kooi 

man, Brunet, De Winde, Jnspar (AL-H.}, De Schryver, Joris. 

' 
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!!g!e:"7 :~~ La loi i~~er,vi~nt ~óltverainemeut en .toute m~- .'
1 
de Kol.o~iale Keure (wet van l8 Octoher 1908) bepaalt in 

t.1.èx:e .. >~:Le pouvoir législatif belge peut donc, semble-t-il, haar artikel 7 : 
~~légu~·r. a·u .RQi certains de ses pouvoirs. 
. :.,fá,:qÜestion ësuependant controversée. 
:'~'tn-~~rtu.-;iu texte qui vous est proposé le Gouvernement 
résout la question posée ci-dessus par la négative. Il ne 
sollicite- pour.Ia Cofonte des pouvoirs extraordinaires que : 

r-- l?.'?lll')es.opfrations , de trésorerie et Jes emprunts; 
2~ afin de prendre des mesures ,, en vue d'assurer _une ex 
:,,., ploitation plus économique et une meilleure coordination 
-,, des· transports de toute nature. » 
-:q1 n'est-pas· question d'apporter des changements à 
l'exercice du· pouvoir législatif conféré au Roi en <le nom 
breuses matières par la Charte coloniale. Ce pouvoir con 
tinuera à s'exercer par Iavoie de décrets et le Conseil colo 
nial continuera a être consulté comme par le passé en ces 
matières. 
.. li résulte des explications que· J\l. Ie Ministre des Colo 
nies a' bien voulu donner à votre Commission, qu'en ma 
U~re,_,Qnancière le projet a principalement pour but de 
fajr~-..bénéficier la Colonie <le tous les avantages que la 
B~Jiï'q_y,_e, pqÙrr~it lui assurer par des. opérations de tréso 
Z:~El~,f?_ll_~n:i_P!U!)l.s <le nature à alléger Ie fardeau du paie 
ment de.I'intérêt <le sa dette .. 

« In alle zaken beschikt de wet oppermachtig. » 
Oe Belgische wetgevende macht kan dus, naar hèt 

schijnt, aan den Koning zekere van hare machten opdrogen. 
De quaestie wordt nochtans betwist. 
Naar luid van den U voorgelegden tekst, lost de Regee~ 

ring de hooger gestelde vraag op ontkennende wijze op. Zij 
vraagt voor de Kolonie slechts buitengewone machten : 
1 ° voor de tbesaurievérbandelingen ïin -de leenhigen;- 2° ten 
einde maatregelen te treffen " om oen beterkoope êxplot 
tatie en een betere samenordening van alle soort van ver 
voerniirldelen te bereiken ». 

Er is geen sprake van veranderingen we œ mengen aan 
de uitoefening van de wetgevende macht die, in talrijke 
zaken, door de Koloniale Keure, aan den Koning is ver 
leend. Die macht blijft uitgeoefend door middel van 
decreten en de Koloniale llaud zal voortgaan, zooals 
in het verlerlen, over die zaken geraadpleegd te worden. 

Uit de verklaringen door den Minister van Koloniën aan 
uwe Conuuissie verstrekt, h.ijkt dat, op stuk van financiën, 
ilet ontwerp voornamelijk VO0,r doel heeft de Kolonie le 
doen genieten van al de voordeelen welke België haar mocht 
kunnen verzekeren door thesaurieverhanclelingen of leenin 
gen, vau aard om hareu schuldenlast te verlichten. 

·>Çes.questións sont réservées à la loi par la Charte colo- 1. Die quaestiën worden door de Koloniale Keure (art. H- 
niàle:(art H·et non art. 19 comme le dit l'exposé des mo- en niet art. 19, zooals de Memorie van Toelichting het zegt) 
tifs.du projet). aan de wet vcorbehouden. 
/Quant áuxmesures concernant les transports, M. le Mi- · Aangaande de maatregelen betreffende de vervoermiu- 
nistre-des Colonies a exp-osé la nécessité de dispositions delen, heeft de Minister van Koloniën de noodzakelijkheid 
nouvelles -permeUant de coordonner l'exploitation des J uiteengezet van de inbetlrijfneming der vervoer- en manu 
moyens de transports et de manutentions au Congo, en di- 1 tentièmiddelen in Congo samen te ordenen, door dé alge 
rninuant les frais généraux et en Iacilitant l'établissement ! meene kosten te verlagen en het invoeren van gunstiger 
de tarifs plus Iavorables. II n'est nullement question d'en- i tarieven mogelijk te maken. Er is geenszins sprake van aan 
lever à la. Colonie la maîtrise des tarifs là où· elle la pos- l de Kolonie de meesterschap over de tarieven te ontnemen, 
sède ni son.inüuence prépondérante dans certaines sociétés 1\ dààr waar zij deze bezit, noch haar overwegenden in- 
A:tl'eontraire. vloed in zekere Maatschappijen. Integendeel. 

-,Mais ·le Gouvernement envisage la création d'un orga- Doch de Regeering beoogt de oprichting van een 
ntsme 'nouveau, qui 'pourrait exploiter certains réseau- nieuw organisme dat zekere spoorweg-, rivier- of baan 
ferroviaires, fluviaux ou routiers pour le compte de eer- netten zou kunnen in bedrijf nemen, voor rekening van 
tain-es dés compagnies existantes. On pourrait ainsi obte- zekere der bestaande Maatschappijen. Alzoo zou. men, op 
11it'one exploitatión plus économique et régler celle ci eu economischer wijze, kunnen exploiteeren en die exploi 
f<mc;tions desintérêts généraux et noh d'intérêts régionaux tatie regelen volgens de algemeene belangen en niet volgens 
ieuleritent;· cle gewestelijke belangen alleen. 
;:·.~·intêrvèntfrm de la loi dans cette éventualité serait né- ,_ De tusschenkomst van de wet, in _die gebeurlijkhifül; 
ciessâfre pour fa création de l'organisme nouveau et l'at- ware noodig voor de oprichting van het nieuw Organisin~ 
tr1bûtioh à celui-ci de la personnalité civile. D'autre part, en de ver!eening hieraan van reclitspersoo:nlijkhéid. 
il'pêut être' ùéeessálre <l'apporter des modifications à de- Anderzijds, zou het noodig kunnen zijn, wijzigingen toe té' 
cöftventio11s, .äpprouvèes par une loi, et assurant à des brengen aan. overeenkomsten, goedgekeurd door êene·wet,_ 
compagnies -certaihs privilèges. en waarbij sommige voorrechten aan l\foc1 tsêhflp\)ljèn .wor: 

den verleend. 
Il n'est donc pas question de nouvelles concessions, 

comme: pctûrrait le faire croire l'allusion faite <lans l'ex 
posé desmotifs à l'article i5 <le la Charte coloniale: 

Votre rapporteur a insisté trop souvent déjà (voir notan 
ment rapport sur le budget ordinaire du Congo de i931-, 

Er is dus geenszins sprake van nieuwe concessies, iö_cials_ 
men zou kunnen denken; naaraanleidiüg vande z1nsM{ihJ1,, 
op artikel 15 van de Koloniale Keure, vçörkomendi 'in 
rie ~[emoi'ie van Toelichting. 

Uwe verslaggever heeft reeds al te vaak gewezen (zie, 
inzonderheid, het vri'slog ovei; de gewone begroothig van 



Document n° J81, Session 1933-l!l31). sm l'absolue néce- 
sité pour le Gouvernement d'avoir au Congo une politique 
<les transports, permettant l'exportation des produits .JI' 
la Colonie, pour ne pas se ranger aux \'UCS <Ic ~I. le 
Ministre des Colonies. 

M. Ryckmans, Gouverneur général du Congo, dans 1m 
ouvrage récent (La Politique coloniale) préconisait des ré 
termes analogues. 

. Votre Commission approuve les <fr,positions de l'arti 
cle 2 du projet. 

" •• 

Le uouvernemenr demande aussi d'étendre les disposi 
lions de la loi du 31 juillet 1931. en matière de compétence, 
de procédure et d'organisation judiciaires. Le but, suivant 
l'exposé des motifs, est de rendre la justice moins coû 
teuse et plus rapide. On a fait remarquer cependant que 
plusieurs projets de loi mentionnés dans l'exposé des mo 
tifs ont déjà été discutés par la Commission de la justice 
de la Chambre et rapportés: qu'en conséquence la Cham 
bre pourrait en entamer la discussion presque immédiate 
ment. 

. L'honorable Ministre de la Justice a cependant insisté 
sur la nécessité de réformes urgentes. 11 a émis l'intention 
de réunir des délégués de Ja Commission de Ia Justice de la 
Chambre et du Sénat e~ <l'examiner avec eux les projets. 
Le rapport au Roi pourrait mentionner d'une façon dé 
taillée les résultats· de ces consultations. On pourrait ainsi 
en certainemesure obvier à l'absence de travaux prépara 
toires. 

Congo voor 1934 -- Stuk n' t8t ~- Zittiilgsjaár--1933-19d~}; 
01) de volstrekte noodzakelijklield, vôor:dê1tegeèh6g/'J~ 
in Congo eene vervoerpolitiek te· volgeü;'\velke tóe' zbW 1äJM"1 
de vo~rtbreng~elen van de Kol?rùe··~it tè}o~,r~~E,'.~~~~J11:t 
men met zou instemmen met het door den "M1mster·•hn 
Koloniën genomen initiatief, 

In een onlangs verschenen werk (H Là ·Pölîti'qüé''Co'ló'-:: 
niale »), was de heer Ilyckmans, Gouverneur Generaal van 
Congo, eveneens voorstander van dergelijke hervormingen. 

Uwe Commissie hcf'fl de bepalingeri ,,an,iJ:rtil<el2'vâ"n hel 
ontwerp goerlgekourd. 

De Hegeering vraagt eveneens dat de bepâlinge'ri- der.:wët 
van 31 Juli 1934' ter zake van de bevoegdheid, de rèchtsplé 
ging en de rechterlijke inrichtiug zonden uitgebreid worden. 
Volgens de Memorie van Toelichting, zou men ten doel IM>: 
ben, de rechtsbedeeling te bespoedigen en goedkooper te 
maken. Men heeft nochtans doen opmerken c1anáirijké'1ii1 
de Memorie van Toelichting vermelde 'oritwèfperVrJ~-s"'(ift 
behandeling werden genomen · door de (',0rrî:füissiè 'voo'.f·;;d\:l 
Justitie van de Kamer en hetvoorwerp va.rièëi(verslá'g1}#l'b'1 
ben uitgemaakt; dat, bijgevolg, de Kamer bijn'á:'ônmi&'for~ 
lijk met de bespreking er van zou kunnen alinvàf1~eti!' !:<", ·'' 

De achtbare Minister van Justitie. heeft ·nochfans;:a.a1fge 
drongen op de noodzakelij kheid van. spoedige 'hei,vqrnii11< 
gen. Hij heeft het inzicht te kennen gegeven, ,:tl~iafgevaa't~ 
<lig<len van <le Commissie voor, de . J ustitie-van i Ifomtlt(~ri 
Senaat op te roepen om met hem de ontwerpen 1.e':,onder::.: 
zoeken. Het verslag aan den Koning ZO\l;' op· omstàndtge 
wijze, de uitslagen kunnen vermelden van die besprekingen« 
Aldus zou men, eenigszins, kunnen verhelpen aar, 'het,·ge. 
brek aan voorbereidende werkzaamheden, -. · ,: . , :c • -,. ,. : ·',: · 

On ne peut qu'approuver les intentions exprimées par Je . Men kan het slechts.eens zijn met de,inzich.fon.iuitgll<trülttl 
Gouvernement <lans l'exposé des motifs : extension de la i dooi· <le Rcgccring in de .Memorie váp'foelic!Hing·,;;:,uitbr.ei~ 
compétence <les juges de paix, réduction des frais de jus- ding van de bevoegdheid der vrederechters~ verinindetin~f 
lice en matière civile et commerciale, etc. Aussi votre Corn- van de gerechtskosten in burgerlijke.en .pandelszak"er:i;,ttriz; 
mission vous propose-t-elle d'adopter également cet article Uwe Commissie stelt U dan ook voor dit artikel-vanihet, 
du projet. ontwerp eveneens goed te keuren. 

Le Gouvernement demande également d'être autorisé ù De Begeering vraagt insgelijks de machtiging om.vredc-: 
nommer des juges de paix et greffiers à certaines places rechters en griffiers te benoemen tot sommige betrekkingen, 
supprimées par la loi de cadenas. Les projets du Gouver- die afgeschaft werden door de grendelwet. D~ pntwerpep-, 
nement, comme nous venons de le dire, prévoient une ex- der Regoering, zooals wij hierboven zeggen, gaq:l);:M,rbe,;a, 
l~n~jon .considérable de la compétence des juges de paix. ' voegdheid van de. vre~ere_chters 19-e~I~elijk::-U,,i~J;lf~\-dffi:.J'lir 
Il ~t à remarquer toutefois que le nombre <les affaires aug- · dient echter te worden opgemerkt .. dak):leJ a,wi\ahi4~, 
mentera surtout dans les cantons des grands centres, 011 vooral zal toenemen in de kantons .der,:groót~ ceiJfrE!-'.,;W,~an 
déjà les juges de paix ont vu un nccroissement très consi- de vrederechters de zaken reeds in, zeer; bela.Ilgrij~e:Tfl~te, 
dérable des affaires. Dans les cantons ruraux il est à pré- hebben zien toenemen. Jn {le bu*nk_ant<;>ns,. kan-.J1l~P;·Iî•; 
sumcr que l'extension de compétence n'augmentera pas zien dat door de uitbreiding van bevo13g_ci1leièl, •. h~!,.,,g{l@,I; 
énormément le nombre des affaires. zaken niet veel zal toenemen. 

Dans ces conditions, votre Commission estime que ce In die omstandigheden, is uwe,Comnüssie,._i,:~n<_mwn}'p-!'r 
n'est que dans des cas exceptionnels qu'il faudra nommer dat alleen in buiterigewo~e ,gev.allèn_ zal ~1peteP: WAli~!J1 
à des places de juge <le paix ou (le greffier, contrairement overgegaan tot de benoeming van vrederechter of.,v~n= ffi'JÎ::; 
à la loi de cadenas. fiers, in strij,d met. de grendelwet. 

., . ~ • "'+ 



4 =====~=~~~-- ~~====~=~~=~~====~ .CHAMBRE. DES· REPRESENTANTS Ut~ f3J Session de 1934'"1935. 

Un membre' de la 'Commission a posé plusieurs questions 
concernant l'usage qui a été fait des pouvoirs spéciaux en 
diverses matières. 

Vu l'urgence du dépôt du présent rapport ces questions 
seront publiées en annexe el les réponses qui y seront don 
nées, par le Gouvernement. pourront ·être publiées ultérieu 
rement. 

Een lid der Commissie stel cie. onderscheidene vragen met 
betrekking tot het gebruik dat op verschillende gebieden 
gemaakt werd van de bijzondere volmachten. 

·Gelet op de. hoogdringendheid van het. indienen van cl,H 
verslag, zullen deze vragen als bijlage verschijnen en de 
antwoorden der Begeering kunnen dan later. bekend ge 
maakt worden. 

.:iJ 
* .• 

. _Votre Commission vous propose l'adoption du projet de 1 . ~we Commissie stelt U voor het wetsontwerp goed te 
l01. keuren. 

Le Rapporteur, 

W. KOELMAN. 

Le Président, 

\lax·HALLET. 

QUESTIONS 

TRANSPORTS 

De v erstaççeoer, 

w: KORLMAN. 

JJe Voorzitter, 

Max HALLET. 

BIJLAGE. 
VRAGEN 

VERKEERSWEZEN 

)/~.baissement des tarifs des chemins de fer apparait De verlaging van de spoorwegtarieven beschouwt men als 
C'?mff!~ une des conditions indispensables de la reprise de een van de onmisbare voorwaarden voor de hervatting van 
l'activité in(luslrielle et commerciale. de bedrijvigheid in nijverheid en handel. 

J~ voudrais connaître : Ili zou gaarne vernemen : 
lt> les résuJU1.ts.. d'exp}o. itation de la Société Natio~alc 1 1• de bedrijfsuitkomsten van de Nationale Maatschappij 

~fi& C.l;J.~mins {le fer, bénéfices ou pertes, pour les exercices der Belgische Spoorwegen, baten of verliezen, voor de 
tO~i, 1932, JV33; dienstjaren 1931, 1932, J933; 

2° Ie montant des réductions consenties de tarifs, à l 'in- 2.0 het bedrag van de, op grom! van de speciale tarieven, 
lerventiop de tarifs spéciaux, pour les mêmes ·exercices; toegestane tariefverlagingen voor dezelfde dienstjaren; 
,3° les résultats qu'ont donnés ces réductions de tarifs 3• de uitkomsten van deze tariefverlagingen, met betrek- 

au · point de vue reprise des industries qui en ont profité king tot de opleving van de bedrijven wellïe er voordeel uit 
e·~ ·$Ur le surcroît de tonnage confié par ces industries au getrokken hebben en in welke mate deze bedrijven bijge 
h'Oll$JH>rt par chemins de fer. dragen hebben tot de vermeerdering van de tonnemaat 

welke door de spoorwegen vervoerd werd. 

CHOMAGE WERKLOOSHEID. 

,c Noufi voulons, c11 ordre principal, donner du travail ,c Wij willen, zoo kan men in de verklaring lezen, in de 
aux chômeurs en Jes remettant au Travail, partout où ce eerste plaats aan de arbeiders werk verschaffen, en zullen 
sera possible, dit la déclaration. » ze aan het werk stellen overal waar zulks mogelijk zal 

Pareil engagement a été pris por le Gouvernement pré 
cédent. 

Or, nous constatons que, dans de grands services publics, 
on ne cesse de s'ingénier à comprimer les effectifs du per 
sonnel. 

Cette façon de procéder va it l'encontre du but que le 
Gouvernement veut atteindre. 
J'exprime Ie vœu rle voir le Gouvernement prendre des 

dispositions pour maintenir le pins grand nombre d'ou 
vriers au travail. 
ô.11el1es mesures compte-t-il prendre dans ce sens '! 

zijn. n 
Een gelijkaardige verbintenis werd door de vorige Re 

geering aangegaan. 
Welnu, wij stellen vast dat men in de groote openbare 

diensten gedurig op middelen zint om de getalsterkte van 
het personeel in te krimpen, 

Deze methode gaat in tegen het doel dat de Begeering 
bereiken wil. 

Ik uit den wensch dat de Regeering schikkingen nemen 
7.a I om zooveel arbeiders mogelijk aan het werk te houden. 

Well<e maatregelen is de Tlegeering zinnens te nemen ? 
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1• Quel était l'a-voir de chacune des caisses de pensions 1 1° Welk was het vermogen van elke penstoeukas-veon 
pour veuves et orphelins des services de l'Etat; de la S. N. weduwen en weezen van .de.Staatsdiensteo, van de Natio- 
des Chemins de ter ? ! nale Maatschappij dei· Spoorwegen.? 

2° Quel est le texte de la délibération ministèriélle insti- : 2'' Hoe luidt de tekst van de· ministerieele-beraadsl{lgin'g; 
tuant la fusion de ces caisses et quel est le règlement de I houdende versmelting van deze kassen en welk is het regie,;, 
cet organisme fusionné ? . : ment van dit versmolten organisme ? 

3° Quelles sont· les charges en pensions de veuves et or- l 3° Welke zijn de lasten voor pensioen van weduwen en 
phelins que supportaient chacune des caisses fusionnées ? weezen, die door elke van de versmolten kassen moeten 

gedragen worden ? 
4° Ik zou gaarne kennis nemen van ne naiansen van elli.,~i 

dezer versmolten kassen : 
a) voor 1933; 
b) op het oogenblik dat zij versmolten werden? 
5° Welk is het percent van de afhoudingen in zwang in 

elk ministerieel departement en in de Staatsbedrijv_en .? 

PENSIONS PENSIOENKAS VOOR WEDUWEN EN -WEEZEN 

4° Je désire connaître les bilans de chacune des caisses 
fusionnées : 

a) pour 1933; 
b) au moment où elles Jurent fusionnées ? 
5° Quels sont les pourcentages de retenues en vigueur 

clans chacun des départements ministériels et dans les 
fl.égies de l'Etat ? 
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PROJET DE LOI 
prorogeant et complétant les dispositions de la loi du 
31 juillet 1934 attribuant au Roi certains pouvoirs en vue 
du redressement économique et financier et de l'abaisse- 

ment des charges publiques. 

ANi\EXE AU fü\PPOtrL 

Questions posées par un membre de la Commission 
et Réponses du Gouvernement. 

l'"' QIIEST!Oi\. 

Quel était l'avoir de chacune des caisses de pensions 
pour veuves et orphelins des services de l'Etat; de la S. N. 
des Chemins de fer ? 

RÉPONSE . 

. \VOIH AU ao SEPTEMBHE 1931. 

A) des caisses Iusionnées ; 
B) de la caisse <le ln Soriéli- Nationale ties Chemins de 

for belges. 

Désignations des cuisses 
/Jcna111i-11y der ka.~.51;11 

de, magiatrats et fonctionnaires de I'ordr« judiciaire 
van de m-rigistru)c-n en wn/dwaren van de rechterlijke. LJ/'{/e_ 

du départemene de la Justice ... 
'l'Ct11 lie! ininistuic otui J ustitie. 

<les étahlisscmr·nts <le b icn Ia isance et cl'alifors ... 
1•an de 11:r;/r/(ldig/i.tirfrin-'"ll'/ii11y,·11 r,11 de kraiikzin11iyc11g1·8licf1- 

ten. 

ONTWERP VAN WET 
tot verlenging en aanvulling van de bepalingen der wet van 
31 Juil 1934 waarbij aan den Koning bepaalde machten 
worden toegekend met het oog op het economisch en finan 
Gieel herstel en de 'vermindering van de openbare lasten. 

BI.JLAGE VAN HET VERSLAG. 

Vragen gesteld door een lid van de Commissie 
en Antwoorden van de Regeerit1g, 

Welk was het vm:moarn van . elke pensioenkas voor 
weduwen en weezen van de Staatsbedienden; van de Natio 
nale Maatschappij der Spoorwegen ? 

VERi\lOGEN OP 30 SEPTEMBER 1934 

A) van de versmolten kassen; 
B) van de kas van de Nationale fü-1.atsch.appij der Bel 

gische Spoorwegen. 

Cap itaux placés ~n 
rentes sur I'Etat 
Knp,;tcwl bele(ld 

umarde 

29,421,400 

29,488,500 

3,251,100 

waarde 

22,476,662 

2ö,57-1,110 

2,-140,310 

1" VllAAG. 

ANTWOORD. 

Snlcle numéraire du 
compte courant 

C/eldrn/do ùt 
in Stcw.tsrente-,i reken inu-courant 
Valeur Valeur 

nominale dfective Crédi tcur Débiteur 
1Yominrdr. JVcrkr.Uj~,e 

207,742 

3,686,071 

2a3,362 

Avoir 
réel 

Werke.lijl, 
Crediteur Debiteur uermoçen. 

18,810,ö91 

25,781,852 

2,206.!:J,IS 
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Capitaux placés en 
rentes sur l'Etat 
/(opùmd belegd 
in Staaterenten. 

Désignations des caisses 
Re·1wmi•1tlJ der kassen 

Valeur 
nominale 
Nominale 
waarde 

<lu département des Finances . 
. ,_.,,.,, het minùte1•ie van Einanciën, 

du département des Affaires étrangères 
·mn het ministerie van Bwite·1tlandsche Záken. 

du département des Postes, 'l'élégraphes et Téléphones ... 
va11- het. ministerie van Posterijen, 'l'elegrofie en 'I'etejonie. 

du département de l'Intérieur . 
i•an he: Mù~isterie van Binnenlamdsehe Zaken. 

des professeurs, fonctionnaires et employés de l'ordre admi- 
nistratif et enseignant, · . 

i·an de leeraors, ambtenaars en bedde11-den uit besturen en on 
derwijs. 

des professeurs et dnstituteurs communaux . 
vo-n. de gemee·nteUjke leeraars ezi onderwijzers. 

du département des Colonies , . 
v<m het 111-imsterie van Koloniën. 

des pilotes et autres agents de la Marine . 
·z,an de loodsen en andere agimtf,n uœn: het Zee.wezen. 

b) Caisse de la Société Nationale des Chemins de fer belges ... 
f1) Ka8 van de Nationo,le Naatschappij der lJelg-ische i'Jrwu1: 
wegen. 

56, 9'75, 900 50,506,129 5,791,922 --· 56,298,051 

8,368,600 7,2:H,983 450,134 -- 7,685,ll7 

77,194,200 68,70ï,349 3,085,309 - 71,792,658 

61,269,400 53,315,633 1,868,513 - 55,184,146 

32,021,500 

371,006,050 338,086,273 l5,975,SIO 

9,768,050 

4,882,900 

Solde numéraire du 
compte courant 
0 eldealdo i-n 

rekenùig-coa'/-a-nt 
Y a lem· 
effective Créditeur Débiteur 

IV erkdijke 
umarde Crediteur Debiteur 

27,931,125 

8,726,006 

3,956,620 

2,394,722. 

161,601 

3,•131,773 

Avoir 
réel 

1V erkelijk 
vermogen 

30,32$,847 

354,062,083 

8,887,607 

683,G.50,600 608,95.'l,200 29,935,753 7,331,206 631,.559, 7-17 

18,900,000 (1) 4,756,000 (1) 14,144,000 

:Y QUESTIO\. 

Quel est le texte de la délibération ministérielle insti 
tuant la fusion de ces caisses et quel est le règlement de 
cet organisme fusionné ? 

L'arrêté royal du 15 octobre -193t, pris en exécution de 
la loi du 31 juillet Hl:H attribuantau Hoi certains pouvoirs 
en vue du redressement économique et financier et de l'a 
baissement des charges publiques. (Voir Moniteur, des 
15-lli octobre 193ft..) 

.2'• VllA.-\G. 

Hoe luidt de lekst van de ministerieele beraadslaging 
houdende versmelting van deze kassen en welk is het regle 
ment van dit versmolten organisme ? 

ANTIVOOfiD, 

Het Koninklijk .besluit van 15 October J!JH, genomen 
ter uitvoering van de wel van 31 JuLi, 193fk waarbij aan 
den Koning bepaalde machten worden toegekend met het 
oog op het econœnisch en financieel herstel en de vermin 
-rle.ri11g van ,rie openbare lasten. (Zie Moniteur van 15--lG Oc 
loher 193/4..) 

( l) Chiffres n.pproximubife. (1) JJ1,11adtren.de cijfers. 
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:r 1,.1nsr10~. 

Quelles sont les charges eu pensions de· veuves et 01· 
phelins que supportaient chacune des caisses fusionnées? 

g, VllAAG. 

Désiguutions des caisses 
}Je11ami11y der kassen. 

des magistrats et fonctionnaires de l'ordre judiciaire 
.,,.,,,,. ,1,, mny-istraf.1·11 e11 ambtenaren. van de rr.ch.terlijke orde. 

du département cfo h\ Justice ... 
·1:n11 lu:t minieteri« ra·n Justitie: 

des établissements lie bicufaisanc!: et d'aliénés , . 
va11, de weldadiyheidsin-•tellfoge11 en de kranhi11uiye11.yestich 
teu. 

du département des Finances . 
1:tin liet ministerie van Financiën, 

du département des Aff,lirc~ étrnn~hcs 
•i:riii hr! ministerie r·rw Buùenlandscbe Zaken. 

du département de~ Postes, 'I'élégraphes et Téléphones ... 
van het min istrric ron Pusteri jen, Telegrafie en Telefonie. 

<lu département Je I' Intérieur. . 
ea» lie/ ministerie van Binnenlondsche Zaken. 

des professeurs, fonctionnuires et employés de l'ordre adrm- 
nistrat.i f et enseignant . 

Welke zijn de lasten voor pensioen van weduwen en 
weezen, die door elke van <le versmolten kassen moeten 
gedragen worden ? 

A.'iT\\"001\ll. 

Montant net des pensions de veuves et orphelins 
pour l'année 1033 (après déduction des retenues 
au profit des caisses débitrices). 

X etto-bedrar1 van de pensioenen. v,ar1, uiedrnoen. 
en. -we1ize11. ooor liet jaar 103,1 (na aftrek van de 
afhmul·iye,~ ten lm,te oau <le debet-kossew). 

7,237, 796.- 

6,56(),687.- 

613,217.- 

21,866,210.- 

891,172.- 

26,090,9S1.- 

S,870,550.- 

9,902,924.- 

na u tie. leernar«, «mbienaars en bedienden uit besturen en on 
tlerwi'.j.~. 

d":; professeurs et instituteurs communaux ... 
r-111 d~ {Jr.m.r.cntdijkc fccroor.< en. on derioiizers. 

20,442,977.- 

du département des Colonies ... 
cn n. lu-t. ministerie -1,an Koloniën. 

691,394.- 

des pi lotes r.t autres agents 'tle ln ,1-ln.rinr . 
1:1111 dr, lood-•c11 nt andere ayt>ntcn. oon. het 7,eewezen. 

3,325,183.- 

100,5()2,071.- 
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4: Qn:sno~ . 

. Je désire connaître les bilans dii chacune des caisses 
fusionnées : 

a) pour 1933; 
b) au moment où elles furent rusiounées ? 

Les bilans des années HJ:l3 cl 19'.H ne sont pas encore 
établis. 
La réponse à ia première question donne la situation 

approximative des caisses d'après les renseignements four- 
11i~ par l'Admînistr-0.tion de la Trésorerie. 

:i" Qt'.ESTIOX. 

Quels sont les pourcentages de retenues en vigueur 
dans chacun des départements ministériels et dans les 
Régies de J'Elal '? 

a) Retenues sur traitements : 

En vertu d'un arrêté roval en date du t·• mai H)28, la 1 
retenue sur traitements au profil des caisses de veuves et 
orphelins est fixée uniformément ù 6 p. c. 

b) Retenues sur pensions dr. retraite : 

Ik wu gaarne kennis nemen van de halausen vau elke 
deze!' versmolten kassen : 

a) voor 1933; 
b) op het oogenblik dat zij versmolten werden ·1 

:bT\VOOIW. 

De balansen vau -de jaren l~J:m e11 l!J:.H werden nog niet 
opgemaakt. 

Het antwoord op de eerste vraag geeft den vermoedelij 
ken toestand weer van de kassen op grond van inlichtiugen 
verstrekt door liet Beheer der Thesaurie. 

:,'· VIIAAG. 

Welk is het percent van de afhoudingen in zwang in 
elk ministerieel departement c11 in 1le staatsbedrijven •) 

Axrwooun. 

ü) .-1/lwwlin{Jen. tum de ioedilon : 

Les pensions de retraite des agents mariés sont sou 
mises à une retenue permanente <Ic :_là 5 p. c. 

En outre, dans ecrin ines caisses, une retenue lem po-. 
raire, dont le taux varie en ire 5 et 8 ,p. c., est prélevée aux 
fins fie recouvrement d'arri{·n'.·s <le retenues existant. au mo 
ment de la mise à Ja retraite. 

c) Jletemws sur pensions 11,,s neunes el des orphelins : 

Une retenue permanente et uniforme de 5 p. c. est opé 
rée sur les pensions des veuves el des orphelins. 

Dans certaines caisses une retenue temporaire de r, ù 
10 p. r. est prélevée sur les pensions <les veuves en vue <lu 
recouvrement d'arriérés de retenue, existant au moment 
{lu décès. 

Krachtens een Koninklijk besluit van 1 :\lei 1928, wordt 
de afhouding van de wedden ten bate van de kassen nm 
weduwen en weezen eenvormig vastgesteld op 6 t. h. 

b) ,l/lw1Ldinyen van ·,,wle.rdomspe11sioen<m. : 

De ouderdomspensioenen van de gehuwde · ambtenaren 
vallen onder een bestendige afhouding van 3 tot 5 L. h. 

Bovendien wordt. in sommige kassen tijdelijk 5 tot 8 t. h. 
afgehouden met hel oog OJ) de terugvordering van achter 
stallen van afhoudingen, op het oogenblik dat het pensioen 
ingaat. 

c) :l/lwwlinr1en van pensioenen der iueuuuren en wee-zen : 

Een bestendige en eenvormige ufhouding van 5 t. h. wordt 
toegepast op de pensioenen van de weduwen en weezen, 
In sommige kassen wordt tijdelijk 5 lot 10 t. 11. afgehou 

den op de weduwenpensioenen, met pet oog op de terug 
vordering van achterstallen van afhoudingen, op het oogen 
hlik van hel overlijden. 


